

冯小刚上传油画  
《一念》创作视频



冯小刚

本报综合消息 由冯小刚和曾梵志共同创作的大型油画作品《一念》，日前拍得1800万元。除了价格，在网上也引起“冯小刚到底画了几笔”的热议。

9月3日，冯小刚在微博上传了创作视频，解释创作缘由，他称：“二十多年没摸画笔，去梵志画室玩，闻到松节油和颜料的味道，按捺不住，心生一念。”记者在视频中看到，曾梵志先就作品的背景和色彩与冯小刚做了简单沟通后，由冯小刚率先在画布上涂抹了大幅浅黄底色，随后曾梵志执画笔勾勒出简洁的绛红色线条。整个创作过程被冯小刚浓缩在两分钟视频内，算是“以正视听”。(深晚)

《浮城谜事》演小三

齐溪：  
希望是最后一个

本报综合消息 9月4日，将于10月19日上映的影片《浮城谜事》曝光“阴谋与爱情”版特辑及画册。将于9月底步入婚姻殿堂的齐溪，现在正被幸福感包围着，但她坦言演完这部电影后就更害怕。“当我自己要真正面对一段婚姻的时候，就会觉得婚外情是一个避免不了、即将发生的事情。恐惧会产生质疑，然后又会产生争吵，争吵会产生间隙，间隙就会产生小三，这是一个恶性循环。我觉得这世上没有真正聪明的女人，情感中的女人再怎么聪明都是假的。我马上要结婚了，所以我希望我演的是这世上最后一个小小三。”(马或)



张馨予

## 散文大家黄裳辞世

享年93岁



黄裳 作家陈村摄于2006年4月

本报综合消息 9月4日傍晚，著名散文家、藏书家黄裳在上海瑞金医院离世。著名学者陈子善首先在微博中发布了这一消息，“我极其沉痛地向微博的朋友们报告，著名散文家、藏书家黄裳先生刚刚离开我们，享年93岁。”与黄裳先生有世

交的作家叶兆言说，“他的文章对于后来一度流行的文化大散文功不可没。”

黄裳学识渊博，又富有情趣，在戏剧、新闻、出版领域均有建树。

黄裳原名容鼎昌，祖籍山东益都，满洲镶红旗。据说他曾追求过黄宗英，结果被婉拒，便说：“那么我做你的衣裳吧。”于是中国文坛有了“黄裳”这位散文大师。他1940年入上海交大电机系。1945年至1956年任《文汇报》记者、编辑、编委等职。著有《锦帆集》、《旧戏新谈》、《榆下说书》、《来燕榭文存》、《插图的故事》等。钱钟书赞叹其文笔尤佳：“每于刊物中睹大作，病眼为明。”

黄裳常用稿酬慷慨接济贫困友

人，连桀骜不驯的黄永玉都内疚：“和黄裳做朋友不易，几十年来他容忍我的撒泼、纠缠。”黄裳早年发现学者郑振铎穷困而无奈卖书，心中难过，遂四处筹借书款，想方设法为其保存下藏书，这笔书债直到10年后自己才还清。

前辈文人一生治学，恬淡高远，在浮躁的当下社会弥足珍贵，备受大家珍爱。有网友就说，“黄裳先生在南开中学的好友周汝昌先生在上半年已先行一步，俩热爱红楼的老头儿，天上再聚也。”喜欢买书，并对版本目录有兴趣的人，大多读过并喜爱黄裳的书。还有网友说，“没有最初黄裳先生那本《插图的故事》，我不会对古籍书画感兴趣。又一位大师离去！大学起就非常喜欢看他在《读书》杂志上的文章！”(张楠)

## 《小男人遇上大女人》聚焦姐弟恋

# 鲁诺呼吁办个演员相亲专场

本报综合消息 9月3日晚，余少群亮相湖南卫视相亲节目《我们约会吧》现场征女友，这让都市情感剧《小男人遇上大女人》的主演梁爱琪、鲁诺大跌眼镜，“不会吧，这样也太离谱了……”

即将于9月8日在电视台影视频道“影视新剧场”开播的《小男人遇上大女人》话题性十足，剧中纠结虐心姐弟恋，之前在地方台播出时就引发观众对传统婚恋观的思考。

由杨影执导，梁爱琪、鲁诺等加盟的《小男人遇上大女人》改编自葵花小子网络热门小说《眉姐》，未开拍就拥有大量粉丝。该剧讲述了发生在“小男人”于童（鲁诺饰）与“大女人”何眉（梁爱琪饰）之间的浪漫又坎坷的“姐弟恋”。

“姐弟恋”近年来成为热门话

题，跟娱乐圈姐弟恋成风不无关系，比如不断高调示爱的姐弟恋夫妻文章马伊琍、之前地下情浮出水面的高圆圆赵又廷。

对此，梁爱琪表示，“幸福是两个人的事情，但明星的恋情备受关注，好就ok，离了，就有人唱衰，你看不行了吧。所以要感谢圈内这些爱情美满的姐弟恋，是他们给了我们这部戏舆论基础。”87岁的鲁诺则认为，“大家享受过程就好。”

提到9月3日晚，曾出演《梅兰芳》、《新倩女幽魂》等片的余少群出现在《我们约会吧》“求恋爱”，此举令主创十分错愕，“他真的去相亲？这节目太让人吃惊了！”现场余少群被女嘉宾提出的诸如“拍拖就要退出演艺圈”，“两年内结婚”等要求“吓到”。一般演员不会选择用这种方式寻找另



外一半，难怪会招惹炒作嫌疑。不过，鲁诺坦言，由于演员职业的特殊性，经常在片场拍戏，确实很难有机会找到真爱。“我觉得演员不要上什么相亲节目，而应该给演员搞个相亲专场。”(张楠)

## 张馨予长微博回应“坐台”传闻

称照片中男人是发小；今日召开记者会



张馨予旧照

本报综合消息 张馨予与香港TVB小生吴卓羲结束恋情后，其与内地男演员李晨的恋情很快被公开。

近日更有网友爆料称张馨予曾是坐台小姐，出台起价三千元，而张馨予疑似坐台的照片也遭到曝光。为此张馨予关闭了新浪微博评论，并通过经纪公司发声明否认传闻，还出具了律师信表示深究到底。

9月4日张馨予更新微博表示，7日将召开记者会，并解释称坐台照中的男士并不是“客人”，而是自己的发小，张馨予还在长微博中暗指前一段与吴卓羲的感情充满欺骗及劈腿，而李晨带给了她安全感。

9月4日23时48分，张馨予

更新长微博回应近日发生的一系列风波。她首先表示自己将会在9月7日召开记者会，在记者会上她会说出事实，同时也会对网上的两张“坐台照”提供澄清证据。“坐台照”中的男人会出现在现场。张馨予解释称两张“坐台照”中的男人其实是自己的发小，那是在KTV聚会时拍下的。

张馨予在微博中说，“我承认我有个叛逆青春，我会旷课去打游戏，我文身，我为姐们儿和人打过架，我比过中指，我曾和那时的男友拍过你们所谓的床照。可是没有做过的事就是没有做过。我承认我给人印象从来不是乖乖女。可是现在我有了自己热爱的工作，我不断在磨练自己的演技，我懂得珍惜自己辛苦赚来的每一

块钱，我撑起了整个家，我珍惜身边每个朋友，我为了爱情，仍然可以不管不顾，前提是：互相信任和忠诚”。此外张馨予还在微博中称也许大家不能理解她为什么这么快投入到新的感情中，她用反问的方式解释称：“你会选择一段充满欺骗和劈腿的感情，还是选择一个给你安全感的人？”此句似乎在暗指前一段与吴卓羲的感情充满欺骗和劈腿，而李晨给予了她安全感。(钟和)

谈拒出席《生化危机5》东京宣传

## 李冰冰：“个人情感上受不了”



本报综合消息 好莱坞科幻大片《生化危机5》将于9月14日全球上映，9月4日片方在香港举行首映礼，主演李冰冰亮相助阵。说起缺席东京首映礼一事，她表示：“个人情感上受不了。”在好莱坞拍戏，李冰冰直言动作戏对她来说就是小菜一碟。“我在国内拍了很多动作戏，对手都是成龙、李连杰、杨紫琼这样的好手，全世界有名的武林高手都教过我，名师出高徒嘛！”相比动作戏，英文台词更让李冰冰头疼。李冰冰笑言，片中有很多台词很生僻，“像僵尸啊，各种型号的枪啊什么的，记都记不住。我也是很担心片场临时改台词，觉得没有安全感。但是吧，英语虽然是座山，我就有愚公移山的信念，我打算70岁前把这座山铲掉，这还有大把的时间可以学习呢！”之前传出李冰冰缺席东京首映礼，是为表明自己已在钓鱼岛事件上的立场。

当日被问此事，李冰冰直言：

“东京首映礼对这部电影来说的确很重，因为这是全球第一场首映礼，

拍摄时就已经定下这一站所有主创

都会到场，我不喜欢爽约，但后来发

生了钓鱼岛的事情，我就不想去了，

个人情感上受不了，也感谢片方的理

解。”(马或)